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УТЕНОВА Нурсулу Турукельдиевна,

Қ.Үкібаев атындағы №37 жалпы білім беретін мектебінің орыс тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.

Түркістан облысы, Мақтарал ауданы
ВРЕМЕНА ГОДА В ТВОРЧЕСТВЕ А.КУНАНБАЕВА.
ОСЕНЬ
	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	7.1.3.1 Понимать содержание небольших прозаических и поэтических произведений/фрагментов, определяя сюжетную линию или настроение стихотворения;
7.2.4.1 Создавать аргументированное высказывание (рассуждение с элементами описания) на основе личных впечатлений и наблюдений.

	Цели урока
	Демонстрируют понимание содержания стихотворения;
Определяют сюжетную линию стихотворения «Осень»;
Составляют аргументированные высказывание на основе личных наблюдений о временах года.

	Критерий оценивания
	Демонстрирует понимание поэтического произведения, определяет настроение стихотворения;
Создает аргументированное высказывание (рассуждение с элементами описания) на основе личных наблюдений.

	Уровень мыслительных навыков
	Знание и понимание;
Применение;
Навыки высокого порядка.


Ход урока

	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
5 минут

7 минут
3 минут
	І. Психологический настрой

1. Приветствует учеников.

2. Психoлогический настрoй «Пoдари улыбку».

3. Объединение в группы с помощью разноцветных листьев (жёлтые, красные, оранжевые).
ІІ. Проверка домашнего задания:

ИР: Чтение наизусть oтрывка.
Актуализация знаний.

Метод «Поймай шар»

Учитель по очереди бросает воздушный шарик и тот ученик, который поймает шар должен определить времена года по ключевым словам, который задает учитель.
	Определяют времена года по ключевым словам
Идут холодные дожди, Новый год, расцветают цветы, улетают птицы, купаются дети, стоят жаркие дни, первые заморозки, кругом белым – бело.
	Похвала

Бальные системы
	Разноцветные листья

	Oсновная часть
25 минут
	Актуализация знаний
Беседа с учащимися о великом казахском поэте А.Кунанбаеве. Что мы знаем o Абае?

Стратегия «Только минута».

Учащиеся в парах в течение минуты рассказывают друг другу все, что знают о поэте.
-Чтобы раскрыть тему урока составим кластер.
Сoставление кластера на тему «Абай»
Слово учителя

-Сегодня мы с вами остановимся на изучении произведении Абая. Каждое время года прекрасно по-своему. Мы познакомимся с одним из его стихотворении из цикла «Времена года».

Предтекстовой этап

Задание 1

Стратегия «Глоссарий».

Учитель дает перевод трудных слов из текста объясняет их значение. Предлагает записать трудные слова в тетради.

Учитель предлагает прослушать аудиотекст стихотворения А.Кунанбаева «Осень».
Текстовой этап
Задание 2

Стратегия «Истина/Ложь»
Учитель читает предложения, а ученики определяют истину или ложь данного предложения.
Если это истинное утверждение один хлопок, а ложным два хлопка.

- Абай описывает приметы осени;
- Осень ползет в снегах и метелях;
- Смеха не слышно и гама детей;
- Иссохшие как старики: цветы;
- Новый чапан, без дырок;
- Приуныли аулы – куда не пойдешь;
- Старики молча слушают ветер, холодный и злой.
Дифференцированное задание для учеников

Задание для ОПП «Соотнесение»

Соотнесите слова с которыми они ассоцируются

Абай

В дождях ползет

Осень

Поэт

Тучи

Мрачно окутали

Послетекстовой этап
(И) Задание 3

ФГ

Стратегия «Цветное настроение»
Учитель предлагает выбрать цвет с которым ассоцируется настроение стихотворения.

Ученые установили что по цвету можно определить настроение человека.

Выберите цвет, который передает настроение стихотворения «Осень» А.Кунанбаева Выбранный вами цвет передает настроение стихотворения.

Серый, красный, зелёный, чёрный, голубой, жёлтый.
-Какое настроение было у вас при слушании стихотворения «Осень».
Ключ

Серый. Чаще всего серое настроение в прямом смысле означает хмурость, скуку или тревогу. Также такое состояние может говорить о волнение перед каким-либо событием.

Черный. Это противоречивый цвет. С одной стороны он говорит о чувстве защищенности и стабильности, с другой – о грусти и подавленности.
Задание 5

(И) Создайте аргументированное высказывание на основе личных наблюдений по темам :
- Почему в стихотворении описана безрадостная картина осенней природы?
- Моё любимое время года.

Задание ОПП

- Собери пазл и определи времена года по иллюстрациям и запиши их в последовательности.
Закрепление
Домашнее задание.

Г.Выберите одну из тем проекта «Времена года в творчестве Абая», подготовьте его и защитите в виде презентации.

1. «Стихотворение «Зима » Абая Кунанбаева».
	Ученики на доске заполняют кластер записывая ассоциации к имени Абай, всё что знают о нём.

Соотносит слова

Абай-поэт

Осень – в дождях ползет

Тучи – мрачно окутали

Выбирают цвет который передает настроение стихотворения «Осень» А.Кунанбаева.
Серый, красный, зелёный, чёрный, голубой, жёлтый.
Определяют настроение стихотворения с помощью наводящих вопросов.
Они выбирают серый или черный цвета.
Примерные ответы учащихся:

Грустное, печальное,

Безрадостное.
	ФО

Словесная похвала

Дескриптор:
Выбирает цвет-1б.
Соотносит с прилагательным-1б.
Определяет настроение стихотворения-1б.
Дескриптор:
Слушает текст

Определяет тему-1б.
Определяет основную мысль-1б.
Находит выразительные средства-1б.
Заполняет таблицу-1б.
Дескриптор:
Обучающийся
- соблюдает структуру текста;
Рассуждения 1:
- приводит доказательства, аргументирует;
- создает высказывание на основе личных впечатлений и наблюдений-2б.
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https://youtu.be/qunpALo1HVc?si=Mpf_dWZ87Iq0_bdI

Небосвод – аспан,

стужа – ызғар, суық,
скребет – тырнау,

износилась – тозған,

иссохшие – қурап қалды.

https://youtu.be/3bX7Fxv7-Is?si=qgwx77XzqZliNHDo

Русско-казахский словарь
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Оценивание с помощью cмайликов

	Конец урока

Рефлексия

5 минут
	Домашнее задание: упр.

Стратегия «Две звезды и одно пожелание»

1. Мне понравилось …

2. Мне понравилось …

3. Пожелание
	Обучающиеся говорят 2 момента, в которых они преуспели. Пожелание: что-то может быть улучшено.
	
	


